

# 泗泾镇跨前一步做好“进博会”服务保障工作 高水准迎客宾至如归 精细化管理扮靓城市

## 贴心服务保障接待质量

泗泾镇距离进博会举办地国家会展中心不足10公里,车程不到半小时,属于进博会安保疏导区。辖区内的上海东方索菲特大酒店是此次进博会的接待酒店,对于在前期检查中发现问题和短板,酒店已全部完成整改。泗泾镇结合大调研工作,保持与酒店的紧密联系和对接,及时掌握接待酒店的工作动态。前不久,酒店反映大门口泗涇公路中间设置的隔离栏造成车辆进出困难,泗泾镇积极与区交通管理部门协调,解决了这一问题,主动做好服务保障“进博会”的工作。

作为展会新闻中心的餐饮服务商,酒店派出了300人的服务团队,设置了服务、厨房、后勤等岗位,专人专岗。为了让员工尽快熟悉流程,酒店在内部场地搭建了一个模拟会场,通过日常“模拟考”,帮助员工尽快熟悉会场环境。考虑到服务项目涉及食品安全,酒店团队在整个食品加工及用餐环节将严格遵守食品安全法及团体膳食外卖的相关规定,并接受有关部门的指导和监督。据酒店相关负责人透露,为了让媒体记者在新闻中心感受到如在家中用餐一般的亲切,“进博会”举办期间,酒店将为他们提供上海特色小吃点心等中华美食、世界风味美食和素食、清真食品等。

与此同时,全镇500名志愿者

在首届中国国际进口博览会即将召开之际,泗泾镇正结合大调研落实精细化管理,跨前一步主动作为,紧张有序地做好最后的准备工作,保障辖区内酒店食品安全,提升酒店接待能力,不遗余力守护城市安全运行,当好“店小二”精准对接服务企业,承接“进博会”溢出效应,推动区域转型发展。

近日参加了誓师大会,承诺尽己所能保障“进博会”顺利举办。轨交9号线泗涇站、佘山站内每天都有“进博会”党员志愿者协助维护交通秩序,开展以“进博会”为主题的各类宣传。来自新凯社区的志愿者们承担了佘山站的志愿服务工作,除了日常疏导,一旦遇到突发状况,志愿者在15分钟内就能到达应急岗位,为维护出行秩序贡献自己的力量。该镇志愿者还将分批巡逻守护全镇30个重要路口,每天上午和下午各开展两小时巡逻,确保道路畅通,秩序良好。进入迎进博倒计时10天后,每天早上7时至晚上8时,志愿者将对重要单位、大型商业广场等实行不间断巡逻。

## 加强巡检护城市安全

服务保障“进博会”,城市安全有序运行是重中之重。近一个月来,泗泾镇全面梳理了3处人员集中的重点监管区域、49家旅馆、6个商业停车场,开展了12次食品安全专项整治,检查520余户经营户,关停14户无照经营户,责令216家异地

经营企业限期整改,拆除928块违法户外广告设施,涉及面积9173平方米。

整治存有安全隐患的“五违”园区,既是全区重点工作要求,也是迎接“进博会”保障工作需要。如今,走进丽德创业园,这里的环境卫生状况有了明显改观,所剩不多的建材堆放有序,大部分违法经营商户都已搬离。在23号楼下,一名工人正忙着将货物装上货车,两三天后仓库就可以全部清空了。“现在已经搬了2/3了,这两天就能搬完。”据园区相关负责人介绍,9月初以来,镇有关部门加大了清退工作力度,截至10月11日,已经搬离或签订退租协议的商户有300多家,3个堆场正在加紧清空,预计本月底园区将全部关闭。

守牢安全底线,展现城市美丽形象。除了安全检查,泗泾镇近期针对轨道交通非机动车乱停放、沿街门店破墙开门等开展了一系列环境卫生整治行动。其间,共清除毁绿种菜7.1万余平方米,整治居改非575户,清理乱堆物136车次。此外,对

全镇57只破损果壳箱进行更换或修复,新增4辆垃圾清运车辆、1辆非机动车道扫路车、25辆快速保洁三轮电动车、8台手推式微型扫地机,全面提升了环卫作业的装备等级。同时,每天出动保洁人员200多人次,实行路面洒水与人工清扫相结合的方式,清扫模式,确保道路干净整洁,城市环境面貌焕然一新。

## 精准排摸助企业采购

家门口即将举办代表最前沿科技发展水平的商品博览会,如果能采购到合适的高新技术设备,企业的发展必将如虎添翼。大松瓦楞辊有限公司是一家专业生产瓦楞纸板核心部件的企业,全国市场占有率达三成以上,是行业内的龙头企业。通过“进博会”的参展商目录,他们早已锁定了一台来自瑞士的五轴磨床。据企业负责人介绍,设备售价虽然高达1500万元,但相比目前正在使用的设备,这台进口设备能大幅提高产品的精度和生产效率,大大节约人工成本。

泗泾镇辖区内不少企业的采购需求十分强烈,截至目前,确认的采购额已经超过4750万元。为了做到精准排摸、有效采购,镇相关部门深入企业确认意向采购额,帮助企业正确填写相关采购需求表,确保辖区企业最大程度承接“进博会”溢出效应。

《松江报》记者 张小小

10月15日下午,泗泾镇社区党建服务中心为部分党员举办“《十锦》重生记”——非遗文化情景党课教育,以《泗泾·十锦细锣鼓》的前世今生为主线,让非遗文化活起来、传下去,彰显古镇文化自信,打造新泗泾文化品牌。

“消声了近百年的《泗泾·十锦细锣鼓》是如何被发现的?又是如何重新绽放在我们面前的呢?”

国家级非物质文化遗产《泗泾·十锦细锣鼓》挖掘人之一的李德复老师,正在社区党建服务中心为农机推广站、电信分局等驻区单位的党员同志讲述泗泾的非遗文化。

镇党委书记张晖应邀并讲话:此次情景党课是在主题、形式、内容上的再升级,让驻区单位党员对泗泾有了更深刻的认识,对非遗文化更有近距离的接触。如何让“古镇文化”和“党课”有机融合,在内容上进行拓展和延伸,一直是泗泾镇探索情景党课上的一个方向。

“党建”与“文化”的深度碰撞,不仅促进了文化事业的全面发展,也为城市基层党建、古镇保护创新打下坚实基础。

沈晓岚

## 泗泾镇组织开展“垃圾去哪儿”活动

10月22日,泗泾镇社区党建服务中心组织社区居民参加了“垃圾去哪儿”活动,两车共92人先后到上海老港固废基地、老港再生能源利用中心和上海生活垃圾科普馆实地参观。基地讲解员详细介绍了垃圾如何运输与垃圾如何处理。

下午在上海生活垃圾科普馆的参观让大家明白了垃圾对生态环境的危害和垃圾可能对生态造成的破坏,了解到上海的日产出垃圾也随着发展快速上升,做好推广垃圾分类的工作也是造福百姓,保护环境是一项不能落下的工作。“城市化带来的垃圾围城,我们该如何面对?”这是科普馆中一段垃圾分类的视频在最后留下的一个发人深省的问题。

在离开前,大家都表示今天的参观非常有教育意义,在之后的工作中,要开始注意对垃圾进行分类投放,为上海的环境整洁贡献自己的一份力量。

黄海萍



城市管家 人人关注它 您的声音很重要

## 泗泾镇开展敬老爱老系列活动 这里的“夕阳”依然温暖如故

为进一步弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,营造良好的爱老助老的社会氛围,创建宜居社区,泗泾镇精心组织了一系列敬老爱老活动。在重阳节来临之际,泗泾镇领导走访慰问高龄老人、困难老人、困难老复员军人等,并送上党委政府对老年人的重阳节慰问和关怀。

全镇上下开展了丰富多彩的敬老爱老系列活动,由区老年基金会、区老年协会主办,区老年基金会泗涇工作站、泗涇镇老年协会协办的2018年松江区“夕阳美”重阳文艺巡演泗涇专场演出在镇社区文化活动中心剧场拉开帷幕。

本次巡演以“宜居松江,幸福养老”为主题,参演人数达150人、平均年龄在60岁。更有虽平均年龄超过71岁的铁道兵老兵合唱队却依旧神采奕奕。除了一些歌舞表演外,还有时装秀、萨克斯独奏、小品和独脚戏等,内容以弘扬积极乐观精神为主。

这次参演的老人大多是因业余爱好而聚集在一起,通过巡演这个平台展示各自的风采。

重阳节这天,全镇有15位老人参加2018年第十九届上海千名老人重阳佘山登高活动。

董剑琳



长青艺术团的演员们给老人表演节目 李淑雯 摄

## 泗泾镇举办“两新”党建顾问主题党日活动 观革命圣地 忆江南文化 悟红色精神

10月18日,泗泾镇综合党委组织镇“两新”组织38名党建顾问开展“观革命圣地,忆江南文化,悟红色精神”主题党日活动。

上午,全体党建顾问乘车赴浦东临港,参观红色泥城主题馆。纪念馆里一幅幅画、一张张照片、一件件实物,让老同志们更近距离地了解了第一、第二次国内革命战争、抗日

战争、解放战争、抗美援朝各个革命时期浦东儿女抛头颅洒热血的英勇事迹以及建设发展时期浦东人民在红色精神引领下勇立潮头、励精图治创下的辉煌业绩;下午,一行人来到新场古镇,漫步在老街的石板路上,走过沧桑斑驳的石牌坊,感受岁月沉淀的韵味和小桥流水的江南文化。

参观过后,党建顾问们纷纷感慨要传承和发扬泥城革命先烈不畏牺牲、保家卫国的红色精神,进一步增强社会责任感和使命感,立足本职,爱岗敬业,发挥余热,积极履行顾问之责,讲好古镇泗涇故事,努力为泗涇非公党建贡献一份微薄力量,为谱写泗涇“两新”党建新篇章奋斗不止。

通讯员 王汝捷

## 举办工作实务培训 提升信访干部水平

8月16日,泗泾镇2018年度基层综治维稳干部培训班开班,培训班为期两天。镇党委副书记成尔新出席开班仪式并作动员讲话。他指出,进博会举办在即,泗涇作为泛青浦地区,将起到疏导和护城河作用。基层干部要认清形势,牢记使命,切实增强做好维稳工作的责任感、使命感;要围绕目标,扎实推进,切实做好进博会期间相关工作;要明确任务,敢于担当,为泗涇“五镇”建设保驾护航。

此次培训班还邀请了区信访办接访科科长柳祺授课。柳祺从当前工作要求出发,强调要在思想上树立忧患意识,强化责任意识,筑牢思想防线,不断提升自身素质的需要,能将所学贯彻到具体工作中去,引领基层信访维稳工作新发展,并从如何接待群众来访、如何答复信访事项等信访实务工作作了具体细致的讲解。

赵娜

## 镇妇联婚姻家庭微课堂进社区

家庭和谐是社会和谐的基础,为将矛盾化解在萌芽之中,让社区居民知法、懂法、守法,10月19日,泗涇镇妇联特邀吴佳倩律师在古楼妇女之家开展《婚姻家庭微课堂之老年人权益保护》讲座,共吸引70余位涉农居委居民代表和妇女干部

前来听课。吴律师用诙谐幽默,问答的形式从诈骗手段、老年人财产保护、老年人人身安全保护三方面详细叙述,呼吁老年朋友们要提高警惕,要懂得拿起法律的武器来保护自己。课后,吴律师还留下一刻钟时间答

疑解惑,就生活中遇到的问题与居民进行互动解答。“这节课让我对最新的诈骗手法有了一定了解,我回去要告知身边的小姐妹。”社区居民张阿姨说道。不少妇女干部也参与本次课程,进一步学习到财产分割、人身保护等相关业务知识,为

日后妇女维权调解工作打下基础。婚姻家庭微课堂已在全镇各个社区开讲,为300余名妇女姐妹提供免费法律知识培训、法律咨询等服务。为继续在全镇营造良好的法律维权氛围,提高社区妇女姐妹的维权意识,本次微课堂走进原涉农居委,让原住民走出小家,补充薄弱的法律知识。

通讯员 高君